

# ERDÉSZETI LAPOK

AZ ORSZÁGOS ERDÉSZETI EGYESÜLET FOLYÓIRATA

CXLIV. évfolyam • 2009. október



Ő, áldott harcnak áldott vértanú,  
Századok fognak tőletek tanulni,  
S dicsőt, nagyot ha tesznek egykor mások,  
Az is, ő, szentek, a ti alkotástok !

1849 október 6. emlékére  
2009.

ALAPÍTVÁ



1862-BEN



# Mártírok emlékműve

Pákozd, 2009. október 6.



Hajdan győztes csata színhelyén példamutató összefogással épült meg az aradi vértanúk tiszteletére állított emlékoszlop-együttes. A gondolat, melyet *S. Nagy László* vetett fel, termékeny talajba hullott a Pákozdi Önkormányzatnál, a Honvédség és Társadalom Baráti Körnél és a 16 támogatónál, köztük az Országos Erdészeti Egyesületnél, a Nyugat-magyarországi Egyetemenél, 8 erdőgazdasági részvénytársaságnál és a nemzeti értékek védelmére oly fogékony Ravaszd néhány mecénásánál. A 14 emlékoszlop faanyagát a részvénytársaságok erdeiből került ki. *Csibi László* faműves fejtette le a rönkökről a felesleget, és *Világhy Árpád* szobrászművész öntötte bronzba a vértanúk képmását. A teljes

pompájukban díszlő oszlopok Batthyány Lajos (lásd még 327. oldal), első felelős magyar miniszterelnök és az Aradon kivégzett tizenhárom vértanú emlékét idézik. Az oszlopokra az ősi motívumvilágból faragtak ornamentikát, az oldalukra a tábormokok utolsó mondatait vészték. Az emlékoszlopokat a tábormokok kivégzési sorrendjében állították fel.

Az ünnepségen köszöntőt mondott *Takács János*, Pákozd polgármestere. *Bánffy György* színművész a testamentumokként is felfogható, a siralomházban írt levelekből olvasott fel. *Katona Tamás* történész olyan részletekkel ismertette meg a jelenlévőket, melynek alapján nemcsak a kor hőseinek embe-

ri nagyságát, hazaszeretetét, becsületességét idézte meg, hanem rájöhettünk a ma emberének kisszerűségére. Avatóbeszédet mondott *Szekeres Imre* honvédelmi miniszter.

Az emlékoszlopokat *Spányi Antal* székesfehérvári megyéspüspök szentelte föl, valamint *Lackner Pál* dandártábornok, evangélikus püspök és *Szabó István* Dunamelléki Református Egyházkerület püspöke nevében *Kardos Péter* pákozdi református lelkész áldotta meg.

Öröm volt látni az eseményre szép számmal megjelent erdészeket is, akik az Egyesület által adományozott Batthyány emlékoszlop előtt sorakoztak.

**Pápai Gábor**



Foto: Zetenyi Zs.